Kto może oddać swój głos w referendum 
W związku z wyznaczeniem na dzień 1 października 2023 r. terminu referendum gminnego w Podkowie Leśnej informujemy, że do głosowania w referendum uprawnione są osoby wpisane do Centralnego Rejestru Wyborców stale zamieszkujące na terenie Miasta Podkowa Leśna, posiadające czynne prawo wyborcze do organu stanowiącego (Rady Miasta).  Są nimi mieszkańcy zameldowani na pobyt stały w Podkowie Leśnej (wpisani z urzędu) oraz osoby stale zamieszkujące, ale nie zameldowane na pobyt stały na terenie Podkowy Leśnej, które zostały dopisane do rejestru na własny wniosek. 
Do Centralnego Rejestru Wyborców Miasta mogą zostać wpisani także obywatele państwa członkowskiego Unii Europejskiej oraz obywatele Zjednoczonego Królestwa Wielkiej Brytanii i Irlandii Północnej, którzy nie są obywatelami polskimi, którzy najpóźniej w dniu głosowania kończą 18 lat i na stałe mieszkają w Podkowie Leśnej.
Zwracamy uwagę, że zameldowanie na pobyt czasowy na terenie Miasta Podkowa Leśna nie uprawnia do głosowania w Podkowie Leśnej.
Wpis do rejestru wyborców daje możliwość głosowania w miejscu stałego zamieszkania 
i dotyczy wszystkich wyborów/referendów.
Aby wpisać się do rejestru wyborców należy zgłosić się z dowodem osobistym lub paszportem  (oryginał do wglądu, dodatkowo kserokopia) do pok. Nr 7 Urzędu Miasta Podkowa Leśna i wypełnić wniosek o wpisanie do Centralnego Rejestru Wyborców oraz złożyć deklarację z niezbędnymi danymi. Decyzję o wpisaniu do Centralnego Rejestru Wyborców Miasta uzyskuje się po wykazaniu, że na stałe zamieszkuje się pod określonym adresem w Podkowie Leśnej. Wpis do rejestru jest bezpłatny. Decyzja zostaje wydana w ciągu 5 dni od złożenia wniosku. Należy pamiętać, że można być wpisanym tylko do jednego rejestru wyborców (nowy wpis powoduje wykreślenie z rejestru w gminne, w której do tej pory się figurowało).
Głosowanie odbywa się w ciągu jednego dnia, osobiście, w lokalu wyborczym, w godz. 7.00-21.00. Osoby niepełnosprawne ze znacznym lub umiarkowanym stopniem niepełnosprawności oraz wyborcy, którzy najpóźniej w dniu głosowania kończą 60 lat, mogą głosować korespondencyjnie lub przez pełnomocnika. Nie ma możliwości głosowania poza granicami gminy ani kraju.
Zgodnie z obwieszczeniem Burmistrza Miasta Podkowa Leśna z dnia 11 sierpnia 2023 r. o numerach i granicach obwodów głosowania i wyznaczonych siedzibach obwodowych komisji ds. referendum, przypominamy że:
- lokal Obwodowej Komisji ds. Referendum Nr 1 mieści się w Centrum Kultury i Inicjatyw Obywatelskich w Podkowie Leśnej przy ul. Świerkowej 1 (sala kinowa),
- lokal Obwodowej Komisji ds. Referendum Nr 2 mieści się w Szkole Podstawowej w Podkowie Leśnej przy ul. Jana Pawła II 20 (sala konferencyjna).
Oba lokale przystosowane są do potrzeb wyborców niepełnosprawnych.


